
Faire le point sur le cours d’ESH du jeudi 4 octobre 2018 
 

A la fin de ce cours, je dois être capable de :  
• Définir ce qu’est un coût de transaction et montrer les coûts de transaction 

qu’engendrent une relation de financement direct sur le marché ;  
• Définir ce qu’est une asymétrie d’information et montrer que des asymétries 

d’information émaillent la relation entre les ABF et les ACF ; 
• Définir la notion d’aléa moral et montrer en quoi elle permet d’analyser les difficultés 

de la relation directe de financement entre un ABF et un ACF ;  
• Présenter les trois grands inconvénients des relations directes de financement ;  
• Montrer en quoi l’intermédiation financière est une solution aux limites de la finance 

directe ; 
• Présenter la manière dont l’économiste Douglas Diamond définit un intermédiaire 

financier (cf. document 12) ;  
• Définir à quoi correspond l’activité de transformation des IF ; et montrer en quoi cette 

activité de transformation des IF rend possible des financements qui n’auraient pas pu 
avoir lieu directement ;  

• Montrer que le recours à un IF permet de réduire le risque moyen auquel s’expose un 
ACF en insistant sur le rôle de la diversité des actifs d’un IF ;  

• Expliquer ce qu’est un instrument de paiement ;  
• Chiffrer la part de l’intermédiation financière en Europe continentale et dans la pays 

anglo-saxons en précisant que dans les deux cas, elle est extrêmement majoritaire 
mais que la structure de l’intermédiation varie d’une zone à l’autre (part plus 
importante de l’intermédiation de marché dans les pays anglo-saxons.  


